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CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO BATISTA DO GLÓRIA Jetreiro trama van Estado de Minas Gerais 

A Ordem por princípio 

qual foi apreciado, em único turno, o Projeto de Lei n.º 13/2024, que “Dispõe sobre as 
diretrizes para a elaboração da lei orçamentária do exercício de 2025 e dá outras 
providências”, de autoria do Executivo Municipal, O vereador Danilo reiterou que a 
reunião tem seu tempo reduzido quando há a votação desse projeto. Propôs um futuro 
ajuste no regimento interno para ter uma maior flexibilidade nesse sentido. A vereadora 
Silvana leu a justificativa do Projeto de Lei. Colocado em sua única votação, o 
Projeto de Lei n.º 13/2024 foi aprovado por unanimidade. A seguir, o 
Presidente Cresio encaminhou os projetos que entraram em leitura para as comissões 
responsáveis pela emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, o 
Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 161.2 
(centésima sexagésima primeira) Sessão Ordindtia a ser realizada no dia 1.9 (primeiro) de julho de 2024, segunda-feira, às 19h. Eu (cú £ +; 1.º Secretário, 
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Ata da 161.2 (centésima sexagésima primeira) Sessão Ordinária, na 4.2 
(quarta) Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara 
Municipal de São João Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h 
(dezenove horas) do dia 1.º (primeiro) de julho de 2024, sob a presidência do 
vereador Cresio Costa. O Presidente nomeou Secretário ad hoc o vereador Danilo 
José Soares Marques para substituir este Secretário provisoriamente, na sequência, 
solicitou-lhe a chamada nominal dos vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: 
Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Eder Paulo Lemos, Fábio Ferreira 
Garcia, João Paulo Ferreira, Joel Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia e Silvana 
Rosa Livramento. Constatou-se a presença deste Secretário, Ricardo Israel dos 
Reis, que compareceu a esta sessão durante o Grande Expediente. Verificado o número 
legal de presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 
declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e 
aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a este Secretário a 
leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e 
votação da ata da 160.2 (centésima sexagésima) Sessão Ordinária, realizada em 25 
(vinte e cinco) de junho de 2024. Expedientes oriundos do Chefe do Poder 
Executivo: Nada consta. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 71/2024, 
originário da Secretaria Municipal de Saúde, agendando a reunião entre os vereadores 
e o Serviço de Vigilância em Saúde para 02 de Julho de 2024 (terça-feira), às 17h, no 
Plenário da Câmara Municipal. 2 — Ofício n.o 72/2024, originário da Secretaria Municipal 
de Saúde, encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 142/2024, de autoria desta



Casa Legislativa, que encaminhou indicações verbais apresentadas pelos vereadores 
Silvana e Ricardo na 158.2 Reunião Ordinária, realizada em 10/06/2024. 3 — Ofício n.º 
73/2024, provindo da Secretaria Municipal de Saúde, encaminhando resposta em 
atenção ao Ofício n.º 132/2024, de autoria desta Casa Legislativa, que encaminhou 
indicação verbal apresentada pelo vereador Eder Paulo Lemos na 156.2 Reunião 
Ordinária, realizada em 27/05/2024. Expedientes apresentados pelos vereadores: 
Nada consta. O Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente e usou a palavra o 
vereador Danilo, único orador inscrito, que explanou sobre o requerimento colocado 
por ele em pauta sobre o monitoramento da questão da taxa de iluminação pública. 
Opinou que a diferença entre o que é arrecadado da população e o que é efetivamente 
pago para a CEMIG é muito significativa e que os investimentos na iluminação pública 
são aquém do que é arrecado. Afirmou que no mandato passado “nunca houve lucro” 
da taxa de iluminação pública. Justificou e detalhou seu requerimento. Dando 
continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra 
os seguintes vereadores. O vereador Danilo, primeiro orador inscrito, iniciou sua fala 
tratando da questão da festa de aniversário de São João Batista do Glória. Criticou a 
falta de uma programação para a comemoração do aniversário da cidade. Defendeu 
eventos evangélicos para a população. Em seguida, expressou sua opinião de que os 
ônibus estão ficando sucateados, mencionando relatos de que determinado ônibus 
quebrou na zona rural, deixando crianças em torno de uma hora no meio da estrada. 
Prosseguindo, referenciando a lei Paulo Gustavo, observou a demora da prefeitura 
gloriense na elaboração de um edital para uso dos recursos da lei, comparando-a a 
outras administrações. Ainda abordou a lei de concessão e venda das áreas do centro 
empresarial, expressando sua frustração com a falta de novos apontamentos e ideias e 
justificando seu voto favorável a lei. Também esclareceu que quem receber a conceção 
do lote do centro empresarial de 500m? vai pagar 4 UFPM. Concluiu, em desaprovação, 
que, acompanhando a correção do UFPM de São João Batista do Glória, aqueles que 
receberem o lote vão pagar praticamente 75 mil reais e não serão proprietários da área. 
Adicionou que gostaria de uma resposta da mesa diretora da casa quanto ao desrespeito 
a legislação aprovada na Casa Legislativa. Alegou que há vários ofícios cobrando 
informações quanto a distribuição de materiais de construção e que eles estão sendo 
ignorados. Por fim, mostrou, em tom crítico, o aditivo ao almoxarifado do hospital. O 
vereador Eder Paulo, segundo orador inscrito, requereu manejos na iluminação da 
rua Boa Vista. Também solicitou a manutenção de rua localizada nas imediações da 
Escola José Ferreira Garcia. Tratou a respeito da necessidade de reparos na Ponte da 
área rural das Palmeiras. Pediu por melhores qualidades no transporte público para os 
estudantes, principalmente nas estradas. Expressou sua frustração com a dificuldade de 
atender o pedido de determinada cidadã. Exigiu mais agilidade da secretária da educação 
Rosane na entrega dos brinquedos da creche, alegando que o dinheiro já está em conta. 
O vereador Joel, terceiro orador inscrito, agradeceu ao prefeito pelo ônibus para a 
APAE. Agradeceu também a participação de vários produtores na Megaleite em Passos. 
Informou sobre o adubo e o milho que serão doados. O vereador Luiz, quarto orador 
inscrito, expressou seus pêsames e pediu a Deus que confortasse o Fernando. Anunciou 
que já foi feita a licitação e que falta ver se tem caixa na prefeitura para adquirir a nova 
retroescavadeira. Opinou que, quanto ao projeto do centro empresarial, os erros
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deveriam ser apontados antes da votação e que nada impede que alguns detalhes sejam 

revistos por esta ou futuras gestões. Em aparte, o vereador Danilo exaltou o 

posicionamento do vereador. O vereador Luiz defendeu o prefeito, argumentando que 

ele estará aberto ao diálogo, visando o melhor para a população. A vereadora Silvana, 

quinta oradora inscrita, explicou os projetos votados na sessão. Opinou que a fala do 

vereador Danilo causa impressão de que os vereadores aprovaram a lei de concessão 
dos lotes do centro empresarial sem prévio estudo, o que não houve. Afirmou que a lei 

foi apresentada em tempo hábil para qualquer vereador elaborar proposta de emenda e 

que toda lei pode ser mudada. Sobre a questão do transporte público, ponderou ser 

muito penoso para uma criança viajar 35Km. Ressaltou que devem trabalhar para 

amenizar o sofrimento dessas crianças, por intermédio de ônibus de qualidade e estradas 

em bom estado de conservação. Criticou as administrações públicas por não terem o 

hábito do planejamento. Reforçou a conquista da retroescavadeira e especulou que ela 
poderá ser entregue até agosto. Convidou os demais vereadores para uma reunião na 

terça-feira (02/07) com o pessoal das endemias. Sem mais oradores inscritos, o 

Presidente iniciou seu pronunciamento propondo uma troca no horário do recolhimento 

do lixo, a fim de evitar que cachorros espalhem o conteúdo dos lixos, e lixeiras em pontos 

estratégicos. O grande expediente foi encerrado e passou-se para a apreciação da 

Ordem do Dia, que iniciou com a apreciação, em único turno, do Projeto de Lei n.º 

17/2024, que “Promove adequação orçamentária no âmbito do Município de São João 
Batista do Glória e autoriza a abertura de crédito especial no orçamento anual de 2024 

no valor de R$ 70.861,45 (setenta mil, oitocentos e sessenta e um reais e quarenta e 

cinco centavos)”, encaminhado pelo Executivo Municipal para tramitação em regime de 

urgência. O vereador Danilo comprometeu-se a fiscalizar e garantir uma boa aplicação 

da lei. Colocado em sua única votação, o do Projeto de Lei n.º 17/2024 foi 

aprovado por unanimidade. Em seguida, deliberaram em único turno o Requerimento 
n.º 26/2024, de autoria do vereador Danilo José Soares Marques, solicitando que o 

Executivo Municipal forneça as seguintes informações detalhadas sobre a Contribuição 

para Custeio do Serviço de Iluminação Pública (CIP) de outubro de 2023 a maio de 2024: 

a) O valor arrecadado com a Contribuição para Custeio do Serviço de Iluminação Pública 

(popularmente chamada Taxa de Iluminação Pública). Solícita-se que os dados sejam 

fornecidos de maneira detalhada (mês a mês); b) Cópia das faturas de Iluminação 
Pública pagas à CEMIG no supracitado período; c) Indicação de quantos pontos de 

iluminação existem e os bairros/loteamentos nos quais estão localizados; d) Número de 

contribuintes da CIP, distinguindo os que a pagam por meio da fatura da CEMIG ou pelo 

IPTU; e) O valor atual em caixa arrecadado com a CIP. A vereadora Silvana pediu 

para adicionar ao requerimento as despesas com iluminação pública e os projetos para 

uso da CIP. O vereador Danilo concordou com a proposição. A vereadora Silvana 

opinou que pode não haver um superavit, mas sim uma falta de efetivação do serviço. 

O vereador Luiz questionou se a iluminação do distrito faz parte desse dinheiro, ao 
que a vereadora respondeu não saber, justificando que para isso seria necessário pedir 

a receita e as despesas do que foi gasto. O vereador Joel salientou que existem trechos



que ainda necessitam de iluminação. A vereadora Silvana voltou a dizer que pode não 
ser superavit, mas sim uma questão de demanda. Colocado em sua única votação, 
o Requerimento de n.º 26/2024 foi aprovado por unanimidade. Por fim, 
iniciaram a única discussão do Requerimento n.º 27/2024, de autoria do vereador 
Ricardo Israel dos Reis, solicitando que a Secretaria Municipal de Educação implemente 
ações nas escolas municipais voltadas para a educação e segurança no trânsito. Este 
Secretário justificou seu requerimento. Também pediu pela presença da polícia militar 
na entrada e saída das escolas por uma maior segurança nesses ambientes. Colocado 
em sua única votação, o Requerimento de n.º 27/2024 foi aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a 
sessão e convocou os nobres eds para a 162.2 (centésima sexagésima segunda) Sessão 
Ordinária Wp dia 08 (oito) de julho de 2024, segunda-feira, as 19h. Eu, 
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